



தமிழகத்திலிருந்து ஈழ அகதிகளை மீள அனுப்பும் திட்டம் இழுபறியில்!

மாகக் பகுதி வீடுகள் குண்டினால் தகர்ப்பு?

மாகக், இளவாலை அள வெட்டிப் பகுதிகளில் நிலை கொண்டிருக்கின்ற படை வீடுகள் அப்பகுதியில் பல வீடுகளை நேற்றுப் பக்கி குண்டு வைத்த தனி தகர்த்தனர் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது.

தகர்த்தப்பட்ட போது எழுந்த சத்தங்கள் யாழ்ப்பாணம் வரை கேட்டன. அப்பகுதிகளில் இருந்து குழுவள்ள குடிமனைகளை நோக்கி விட்டு விட்டு வெளியே தாக்குதல்களும் நடத்தப்பட்டன. [உ-15-182]

காரைநகர் முகாமிலிருந்து அடிக்கடி ஷெல் தாக்குதல்

காரைநகர் படை முகாமில் இருந்து நேற்று அதிகாலை யும் நேற்றும் பொன்னாலைப் பகுதியை நோக்கி ஷெல் தாக்குதல்களும், துப்பாக்கிப் பிரயோகங்களும் மேற்கொள்ளப்பட்டன.

நேற்று அதிகாலை 1 மணிக்கும், காலை 5 மணிக்கும் பின்னர் நண்பகல் 11.30 மணி மீனவிலும் இத்தாக்குதல்கள் விட்டு விட்டு நடத்தப்பட்டன. அதிகாலை வேளை காரைநகர் பகுதியிலிருந்து தேடுதல் வெளிச்சமும் பாய்ச்சப்பட்டது. [உ-15-99]

அரசு அறிவித்துள்ள

நிவாரண வெட்டை எதிர்த்து வெகுஜனப் போராட்டம்

யாழ்ப்பாணம், செப். 6 இடம் பெயர்ந்தவர்களுக்கு வழங்கப்படுகிற நிவாரணத் தைக்குறைக்கும் அரசாங்கத்தின் முடிவைக் கண்டித்து வெகுஜன போராட்டங்களை நடத்துவதற்கு ஏற்பாடுகளை செய்யப்பட்டுள்ளன.

வருமாறு தெரிவித்துள்ளார்: - "இடம்பெயர்ந்த மக்களின் நிவாரணத்தை அரசு திட்டமிட்டுக் குறைப்பது மக்களை நிரந்தரமாகப் பட்டினி போடும் செயலாகும். தனது முடிவை அரசு மீகியரிடிலான செயல் வேண்டும். தவறின் தமிழீழம் எங்கும் நடவடாளிய முறையில் வெகுஜனப் போராட்டத்தை நடத்துவதற்கு நாம் ஆயத்தமாகவுள்ளோம்." - என்று கூறினார். [உ]

நிவாரணத்துக்கு வந்த பழுதடைந்த பால்மா!

13,000 பக்கெட் நாசம்!!

ஆரியாலை, செப். 6 யாழ்ப்பாண மாவட்டத்தில் இடம்பெயர்ந்த மக்களுக்கு நிவாரணமாக வழங்குவதற்கெனக் கொழும்பில் இருந்து அனுப்பப்பட்ட "ஹைலண்ட்" ரக பால் மா பக்கெட்டுகளை மிகப் பழுதடைந்த நிலையில் உகின்றன.

ருந்து கப்பலில் எடுத்த வரப்பட்டவையாகும். கொழும்பிலிருந்து அனுப்பி வைக்கப்பட்ட பால் மா வகைகள் இதற்கு முன்னரும் பழுதடைந்ததால் பல தடவைகள் எரித்து அழிக்கப்பட்டன. ஆகக் கடைகியாக காரைநகர் ப. நோ. கூ. சங்கக் களஞ்சியத்திலிருந்து வெளியே எண்ணிக்கையான பால் மா பக்கெட்டுகள் அழிக்கப்பட்டது தெரிந்ததே. கையிருப்பில் உள்ள "ஆங்கர்" பால் மாலை இடம் பெயர்ந்தவர்களுக்குப் பங்கிட்டு விநியோகிக்க புனர்வாழ்வுப் பகுதியினர் நடவடிக்கை எடுத்து வருகின்றனர் என்றும் அறியவந்தது. [அ-17]

இயற்கை எம் உடைமை - அதைக் காப்பது நம் கடமை

ஐ. நா. தூதரகத் சலையீட்டின் எதிரொலி

சென்னை, செப்டம்பர் 6 விமானங்கள் மற்றும் கப்பல்கள் மூலம் ஈழத்தமிழ் அகதிகளைத் திருப்பி அனுப்பும் இந்திய அரசின் திட்டத்தில் இழுபறி நிலை ஏற்பட்டுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

ஐ. நா. அகதிகளுக்கான தூதரகம் ஈழ அகதிகளை பலவந்தமாக அனுப்பும் விடயத்தில் தலையிட்டிருப்பதை அடுத்தே - அகதிகளைத் திருப்பி அனுப்பும் நடவடிக்கை மந்த நிலையை அடைந்திருப்பதாக அவதானிகள் தெரிவிக்கின்றனர்.

ஒரு விமானத்தைக் கூட அகதிகளால் நிரப்பி திருமண்டலத்திலும் கட்டடங்கள் தகர்ப்பு?

மலைக்கு அனுப்ப முடியாத அகதிகளைத் திருப்பி அனுப்பும் நடவடிக்கையும் நிறுத்தப் பட்டது. இதேசமயம், இராமேஸ்

வரத்தில் இருந்து கப்பல் மூலம் அகதிகளைத் திருப்பி அனுப்பும் நடவடிக்கையும் நிறுத்தப் பட்டது. (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மண்டலத்திலும் கட்டடங்கள் தகர்ப்பு?

யாழ்ப்பாணம், செப். 6 நேற்று நண்பகல் - 15 நிமிட இடைவேளையில் - இரு தடவைகள் - மண்டலத்துப் பகுதியில் பலத்த குண்டு வெடிப்புச் சத்தங்கள் கேட்டன. அதை அடுத்து அங்கு புகைமண்டலம் மேலெழுந்ததை குற்றகர்ப் பகுதியிலிருந்து பார்க்க முடிந்தது. மண்டலத்துப் பகுதியில் நிலைகொண்டுள்ள படை வீடுகள் அங்குள்ள கட்டடங்களைக் குண்டு வைத்து தகர்த்ததால் எழுந்த சத்தங்கள் இவை எனக் கருதப்பட்டது.

ரத்மலானை கொள்ளையில் கப்டன் ஒருவரும் தொடர்பு!

கொழும்பு, செப். 6 இரத்தமலானை ரயில் நிலையப் பகுதியில் பாதுகாப்பு அதிகாரிகள் இருவரைச் சுட்டுக் கொன்ற விடுபட்டிருக்கிற ஊழியர்களின் சம்பளப் பணமான 48 லட்சம் ரூபாயைக் கொள்ளையடித்துச் சென்ற சம்பவத்தில் ஆயுதப்படைப் பிரிவு ஒன்றில் சப்டனாகச் சம்பளம் நேரடியாகச் சம்பந்தப்பட்டுள்ளார் என்று பொலீஸார் தெரிவித்துள்ளனர்.

மீட்க மஹலுக்கிந்த என்ற இடத்தைச் சேர்ந்த இந்த நபரும் மற்றும் நால்வரும் தற்போது கைது செய்யப் பட்டு விசாரணைக்கு உட்படுத்தப்பட்டிருப்பதாக பொலீஸ் குற்றப் புகளாய்வுத் தலைமையக வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. மேற்படி கொள்ளைச் சம்பவம் கடந்த மாத முற்பகுதியில் நடைபெற்ற தெரிந்ததே. [உ-10]

இதற்கிடையில் - நேற்று மாலை 3.45 மணி யளவில் மண்டலத்துப் பகுதியிலிருந்து யாழ்ப்பாணப் பகுதியை நோக்கி வேட்டுக்கள் தீர்க்கப்பட்டன.

"குமண" கப்பலை உடனே அனுப்புமாறு கோரிக்கை

இதற்கிடையில் - நேற்று மாலை 3.45 மணி யளவில் மண்டலத்துப் பகுதியிலிருந்து யாழ்ப்பாணப் பகுதியை நோக்கி வேட்டுக்கள் தீர்க்கப்பட்டன. [உ-15-51]

யாழ்ப்பாணம், செப். 6 "குமண" கப்பல் யாழ்ப்பாணம் அருகில் உள்ள தாமதத்தைத் தவிர்த்து மாற்ற ஏற்பாடுகள் செய்யுமாறு செஞ்சிலுவைச் சங்க சர்வதேசக் குழுவின் கொழும்பு அலுவலகப் பிரதிநிதிகள் இலங்கை அரசைக் கேட்டிருக்கின்றனர்.

பொருட்களை ஏற்ற முடியாதுள்ளது; அதே சமயம் துறைமுகத்தில் தங்கிய நிற்கும் கப்பலை வெளியே கொண்டு வரவும் முடியவில்லை.

தொண்டமனாறு காரைநகர் பகுதியை ஒட்டிய கரைப் பகுதியிலும் சண்டைகள் விழுந்தன. [ஒ]

கொழும்புத் துறைமுகத்தில் நடக்கும் வேலை நிறுத்தம் காரணமாக "குமண" கப்பலில் ஏற்ற வேண்டிய சுமார் 300 மெற்றிக் தொண்ட

இக்கப்பலில் உடனடியாகப் பொருட்களை ஏற்றி கப்பலை யாழ்ப்பாணத்துக்கு அனுப்பி வைப்பதற்கான முன் முயற்சிகளை எடுப்பது குறித்து, செஞ்சிலுவைச் சங்க அதிகாரிகள் கொழும்பில் அரசு அதிகாரிகளுடன் பேச்சு நடத்தி வருவதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

தீயத்தலாவை மலைப் பகுதியில் கடும் உஷ்ணத்துடன் எழும் புகை!

எரிமலை வெடிக்கும் அறிகுறியா?

கொழும்பு, செப். 6 தீயத்தலாவை இராணுவ பயிற்சி முகாமுக்கு அருகில் - கோணத்தெ என்ற மலைச் சரிவில் தொடர்ந்து புகை கிளம்பிக் கொண்டிருக்கிறது. இதில் இருந்து எரிமலைக் குழிப்பு வெடித்துப் பீறும் அறிகுறிகள் தென்படுவதாகக் கூறப்படுகிறது. இந்த மலைப்பகுதி நேற்று ரூபவாஹினிச் செய்தியில் காண்பிக்கப்பட்டது. எரிமலை வெடிக்கும் ஆபத்தான உள்ளதாக நம்பப்படும் துவாரம் ஒன்றும் காட்டப்பட்டது. மலைப் பகுதியில் இருந்து புகை கிளம்புவதையும், ஒருவர் அதில் சிறு தடியை வைத்துத் தணலாக்கி, கிசரெட்டைக்

கொளுத்தி புகைப்படையும் ரூபவாஹினி ஒளிபரப்பியது. இந்த மலைப் பகுதியில் அனல் பறக்கும் உஷ்ண நிலை நிலவுவதாகவும், உஷ்ணம் மேலும் அதிகரித்து வருவதாகவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது. மலையில் புகை கிளம்புகூடும், சமீபம் மேடுகள் காணப்படுவதாக அப்பகுதி மக்கள் தெரிவித்தனர் என்று நேற்றைய ரூபவாஹினிச் செய்தியில் தெரிவிக்கப்பட்டது.

எரிமலை ஏற்படக்கூடியது எனக் கருதப்படும் துவாரம் ஒன்றை அடிக்கு தாழ்ந்துள்ளது என்றும், 600 சதுர மீற்றர் விஸ்தீரணமான அந்தப் பகுதியே சற்று நிலத்தே (2-ஆம் பக்கம் பார்க்க)

